



# Márki-Zay Péter polgármester évértékelője: 4-6. oldal

# VÁSÁRHELYI VALÓSÁG

Városunk közéleti lapja. • Megjelenik kéthetente.



2020. december 18. • www.hodpress.hu

**BEAVATKOZÁS** • Hiába az elvonások, úgy tűnik, mégsem lesz földadó Hódmezővásárhelyen

## A kormány szigorúan tiltja, hogy az önkormányzatok plusz bevételekhez jussanak



HIÁBA DÖNTÖTTEK A FÖLDADÓRÓL, AZT NEM VEZETHETIK BE

**BOTTYÁN RÓBERT**

A járvány miatti idei gazdasági visszaesés következtében akár 200 millió forinttal is csökkenhetnek az önkormányzat adóbevételei. A pénzügyi helyzetet tovább nehezíti, hogy a jövő évben, egy 2012-es működési költség szabálytalan felhasználásával kapcsolatban, megközelítőleg 800 millió Ft adósság visszafizetése terheli az önkormányzat költségvetését. Emellett idén a kormány 12,4 millió forintnyi gépjárműadót vont el a várostól, 16 millió reklámadót, ezek a tételek jövőre sem lesznek a város költségvetésében, emellett számolni kell a védekezés költségeivel, a gazdasági válság miatt várható iparüzési adó csökkenésével, vagy a tervekkel, amelyek arra irányulnak, hogy az iparüzési adót teljesen elvonják.

Ezért döntöttek úgy a november 19-i véleményező ülésen, hogy bevezetik a földadót, amelyet azok

fizettek volna, akik 2 hektárnál nagyobb földterületet adnak bérbé. Ezt a számítást húzta át a kormány egy december 1-jei rendelete, amely kimondta, hogy a 2021. évben végződő adóévben a helyi adó és a települési adó mértéke nem lehet magasabb, mint az ugyanazon helyi adónak, települési adónak a kormányrendelet hatálybalépése napján hatályos és alkalmazandó önkormányzati adórendeletben megállapított adó mértéke. Ezen kívül az önkormányzatnak az e rendelet hatálybalépése napján hatályos adórendelete szerinti adómentességet, adókedvezményt a 2021-ben végződő adóévben is biztosítani kell, valamint a települési önkormányzat a 2021. évre új helyi adót, új települési adót nem jogosult bevezetni. Ebből adódóan a város mintegy 70-80 millió forint bevételtől esik el, ez pedig a későbbiekben veszélyeztethet néhány kötelező feladatot is.

### A Fidesz szerint ez védelem

A döntésről Cseri Tamás és Benkő Zsolt képviselők Fideszes fejléccel kiküldött levelükben azt írták Hódmezővásárhely lakosainak, hogy a

magyar kormány megvédi a lakosságot és a vállalkozásokat, ahogy ők fogalmazzák, az ingatlanadó (ami valójában földadó) eltörlésével. Erre válaszul Márki-Zay Péter polgármester (aki egyébként egy videóüzenetben maga is népszerűtlen intézkedésnek nevezte a kényszerből bevezetett új adót) úgy reagált, hogy az „adó-stop” és a kormányzati elvonások miatt a következő években tervezett fejlesztések közül több is veszélybe került. Fel is sorolta, hogy melyek lehetnek ezek a beruházások, fejlesztések, vagy akár csak feladatok, és hány forint ezeknek az értéke:

- városháza tornyának és homlokzatának felújítása (100-150 millió),
- árvízvédelmi fal renoválása és a körtöltés szabadidős célú kihasználása (20-100 millió),
- csúszdapark a strandon (100-150 millió),
- kemping újranyitása a strandon (80-120 millió),

### Folytatás a 3. oldalon

**PEREK** • Két rágalmozási ügyben is veszített Márki-Zay Péter. A Lázár-féle perben a sajtót kizárták, tanúkat nem hallgattak meg

## Pénzbírságra ítélték Márki-Zay Pétert, Lázár perelte be

**BOTTYÁN RÓBERT - BOROS TAMÁS**

Az egyik pert Lázár János, a térség országgyűlési képviselője, mint magánvádló indította Márki-Zay Péter ellen. A fideszes politikus azért jelentette fel Márki-Zay Pétert, mert szerinte kapcsolatba hozta őt a Szviép és a K-Art cégek csődjével. A Szegedi Járásbíróság, nem jogerősen, 400 ezer forintba büntette a polgármestert, rágalmozás bűncselekménye miatt.

A tárgyalás kezdetén Lázár János először nem járult hozzá, hogy róla nyilvános kép-, és hangfelvétel készüljön, majd ügyvédjének indítványára, betegség miatt zárt tárgyalást kértek, amit a bíróság határozatával jóváhagyott.

Márki-Zay az ülés után úgy értékelt: „újabb koncepciók ítéleten vagyunk túl”, hiszen a védelem tanúit elutasították, majd ítéletet hoztak. Elárulta, hogy bűnösnek ítélték rágalmozás vétségében a 2018. decemberi, Lázár Jánossal kapcsolatos kijelentése miatt. Jelesül, hogy bűncselekménnyel vádolta volna a térség parlamenti képviselőjét,

azonban a polgármester szerint nem ez történt. Ugyanakkor elmondása szerint a bizonyításnak nem adtak teret, ezért 400 ezer forint bírságra ítélték, ráadásul azt sem tartja igazságosnak, hogy az alapján, mivel Lázár János büntetlen előéletű. Az ítélet ellen fellebezést jelentettek be. Az, hogy a polgármester „koncepciósnak” nevezte az ítéletet, még az Országos Bírósági Hivatal elnöke, Senyei György nemtetszését is kiváltotta. Márki-Zay visszakérdezett: „Senyei úr kifogásolja, hogy nyomás alá helyeztem a bíróságot (mikor? az ítélet után?!).”

### Másodfokon az OIG-s ügy

Egy másik perben a Szegedi Törvényszék helybenhagyta az elsőfokú, Csongrádi Járásbíróság ítéletét, és ugyancsak rágalmozás vétségében bűnösnek mondta ki Márki-Zay Péter polgármestert a Miklós Anikó, mint felperessel szembeni ügyben. Az elsőfok ítéletét nem változtatták meg, így a polgármester ellen intézkedést alkalmaztak: egy év próbára bocsátották.

### Folytatás a 3. oldalon



A BÉKEJOBBI MÁRKI-ZAY PÉTER ÉS LÁZÁR JÁNOS KÖZÖTT EGYELŐRE MESSZE VAN. ARCHÍV FOTÓ: MÁRKI-ZAY PÉTER FACEBOOK OLDALA



SZÁJER ÜGY • Az orgiát követő botrány még nem ült el

## Reakciók: „erkölcsi csőd”, „képmutatás”, „hazugság”

VV ÖSSZEÁLLÍTÁS

Szájer Józsefnek „döntő szerepe volt abban, hogy a magyar polgári konzervatívizmus és kereszténydemokrácia elfoglalhassa az őt megillető helyet az európai politikai színtéren” – így fogalmaztak a Fidesz-KDNP európai parlamenti képviselőcsoportjának tagjai a politikus lemondása után, de még a valódi ok nyilvánosságra kerülése előtt. Aztán Orbán Viktor, amikor már kiderült, hogy Szájer egy melegbárból menekült az ereszcatornán keresztül, hátizsákjában pedig kábítószert találtak, azt mondta: „Amit Szájer József képviselőtársunk tett, az a mi politikai közösségünk értékrendjébe nem fér bele. Harmincéves munkáját nem fogjuk elfelejteni és megtagadni, de cselekedete nem elfogadható, és nem védhető.”

Nem voltak ilyen kíméletesek a lebukott EP-képviselővel az ellenzéki pártok: A Momentum Mozgalom azt írta Facebook-oldalán, hogy a Fidesznél valójában szó sincs keresztény-konzervatív értékrendről, az csak a közpénzek rendszerszintű ellopásának, a gátlástalan hatalomkoncentrációnak a selyempapírba csomagolása, véleményük szerint „Szájer József botránya a Fidesz teljes erkölcsi csődje!”

Jávor Benedek, volt EP-képviselő is közösségi oldalán fejtette ki véleményét:



A JOBBIK IS MEGOSZTOTTA A FIDESZESZK POSZTJÁT

nyét: „csak drog van, gangbang partik, fiúk-lányok, jachtok, ibizázás és piszkos pénz van. Az ún. keresztény nemzeti politika pedig, migránsokkal, sorozózással, szabadsággarccal, miegyébellel egészében semmi más, mint ennek a finanszírozása.”

„A Fidesz a saját embereire is rákényszeríti, hogy hazugságban éljenek.” – írta Schmuck Erzsébet, az LMP társelnöke.

Márki-Zay Péter is posztolt az ügyről: „Szájer József – a magyar alaptörvény szerzője – egy ereszcatornán menekült a rendőrök elől, mikor egy tiltott „LÁBAK A LEVEGŐBEN” (jambes en l'air) gang-bang partin vett részt 25 meztelen férfival.

... Kaleta, Borkai, Sziijjártó, Szálku István, Habony, Lázár és most Szájer egyike sem lehet egy konzervatív-keresztény párt kampányarca, de Szájer lemondása után már várom a KDNP képviselőinek lemondását.” A politikus megismételte korábbi állítását (a Fideszben a legtöbb meleg), de hangsúlyozta „A Fidesszel nem az a baj, hogy meleg, hanem hogy hazudik. hazudik, amikor támadja a melegeket, a liberálisokat, a kommunistákat ..., és hazudik akkor, amikor úgy tesz, mintha nem tudott volna Szájer és társai kicsapongásairól.” ■

KÖRNYEZETVÉDELEM • Egyre sürgetőbb a vásárhelyi szennyvíztisztító fejlesztése

## A fejlesztésre most még sincs költségvetési forrás

BÍRÓ DÁNIEL

Érdekes dokumentumot közzétett a héten a Belügyminisztérium: a 2018 és 2023 közötti időszakra vonatkozó szennyvíziszap kezelési és hasznosítási stratégia táblázata szerint Hódmezővásárhelyen 2027-re a negyedével nő majd a szennyvíztisztító terhelése a 2013-ban mért szinthez képest. Amennyiben a tárca prognózisa pontos, még inkább elodázhatatlanná válik a helyi tisztítómű fejlesztése.

Márpedig a 2010-es évek derekán előkészített modernizációs projekt a

szüksős források miatt kivitelezhetetlen. A mai árakon a rendelkezésre álló – még 2016-ban elnyert – másfél milliárdos uniós támogatás háromszorosáért végeznék el legolcsóbban a szükséges fejlesztéseket. „A jelenlegi szennyvíztisztító már nem tudja teljesíteni az időközben megváltozott minőségi követelményeket, ahogyan mennyiségileg sem képes el látni a város igényeit. Amikor ugyanis megépült, akkor Hódmezővásárhely mindösszesen 30%-a százaléka volt csatornázza” – hangzott el egy 2017-es polgármesteri sajtótájékoztatón. A dokumentumban térségünkben csak Szentest és Orosházát jelölik úgy, ahol kapacitásnövelési igény mutatkozik. ■



KORMÁNYZATI FORRÁS KELL A HÓDMEZŐVÁSÁRHELYI SZENNYVÍZTISZTÍTÓRA

KORONAVÍRUS • A karácsonyi szabályokról december 21-én döntenek

## Január 11-ig biztosan nem lazítanak a korlátozásokon

VV INFORMÁCIÓ

A jelenlegi kijárási tilalom és szigorú intézkedések január 11-ig továbbra is hatályban maradnak.

Erről Facebook oldalán beszélt Orbán Viktor miniszterelnök. 20 óra és reggel 5 óra között kijárási tilalom lesz továbbra is, legalább január 11-ig. Hogy a szentestén kivételt tesznek-e, azt december 21-én döntenek el. Biztosan nem lesz kivétel azonban december 31-én, így a szilveszteri bulik, utcabálok idén elmaradnak. A megoldás a vakcina, amely a miniszterelnök szerint belátható távolságra van. Már elindult a regisztráció, amelyre mindenki jelentkezhet, aki be akarja magát oltatni. Mindenkiel tárgyalnak, se

politikát, se cégérdekeket nem vesznek figyelembe, mondta.

Azóta, a karácsonyi nagy bevásárlásokra is tekintettel eltörölték a vásárlási időszávot, így 9-11 óra között már nem csak a 65 év feletti vásárolhatnak.

Közben Szlávik János, a Dél-pesti Centrumkórház Országos Hematológiai és Infektológiai Intézetének osztályvezető főorvosa azt javasolta a családoknak, hogy lehetőleg magukban ünnepeljenek az év végén, mert ha most betartják az utasításokat, akkor remélhetőleg nemsokára csökkenni fog a fertőzöttek száma, az aktuális helyzet azonban még nem tesz lehetővé enyhítéseket a karácsonyi és szilveszteri időszakra. Orbán Viktor azon döntésével, miszerint a szigorú korlátozásokat még szilveszterkor is fenn kell tar-



IDÉN BIZTOSAN ELMARADNAK A SZILVESZTERI BULIK

tani, Márki-Zay Péter is egyetért – közölte oldalán Hódmezővásárhely polgármestere. Ugyanakkor a családkról, egészségügyről, tanárokról és munkahelyvédelemről szóló felhívás kapcsán több kérdése is lenne. Márki-Zay Péter felhívta rá a fi-

gyelmet, ma Magyarország a COVID elleni védekezésben a harmadik legrosszabbul teljesítő ország: csak Bulgáriában és Szlovéniában halnak meg többen lakosságárányosan. Többek között ezért is egyetért a bejelentett korlátozásokkal. ■

HIVATAL • Év végi ügyfélfogadás

## Élni fog a telefonos ügyelet

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az ünnepek idején módosul a hódmezővásárhelyi hivatal ügyfélfogadási rendje az alábbiak szerint:

– december 24. – munkaszüneti nap – december 28-tól 31-ig igazgatási szünet lesz, az épületben munkálatok folynak majd.

– az ünnepek utáni első munkanap 2021. január 4., hétfő lesz Akinek a két ünnep között halasztatlan ügyet kell intéznie a hivatalban, hívhatja a 30/380-68-06 telefonszámot, reggel 8 és este 19 óra között. ■



**BEAVATKOZÁS** ■ Hiába az elvonások, úgy tűnik, mégsem lesz földadó Hódmezővásárhelyen

## A kormány szigorúan tiltja, hogy az önkormányzatok plusz bevételekhez jussanak

**Folytatás a címlodról**

- Kossuth tér Sarokház előtti részének interaktív látványelemekkel kiegészített új vásárhelyi sétaterre, kisgyerekes családok és tizenévesek számára vonzóvá tétele (200-300 millió),
- új, kétszintes parkolóház építése a Sarokház/Rossmann mögött (200-250 millió),
- Szent Antal utca fásítása és a szegedi Gutenberg utcához hasonló csillapított forgalmú átalakítása (100-150 millió),
- szennyvíztelep melletti út a Bagolyvár-körforgalom tehermentesítésére (300-400 millió),
- játszóház és „Csodák Palotája” nyitása a gyermekes családoknak (50-100 millió),
- interaktív látogatóbarát retró-múzeum az Emlékpontban (50-70 millió),
- Dobó-Bibó-Janáky 118 lakásának felújításához szükséges önrész biztosítása (120 millió),
- Kovács-Kúry időskorúak otthona épületének felújításához szükséges önrész biztosítása (140 millió),
- Kása erdei újabb gyalogos-, kerékpáros, és lovastúra útvonalak kialakítása (100-250 millió),
- Petőfi, Kinizsi utcák, Szent István tér (Tűzoltóság), Népkert járdáinak javítása (100 millió),
- évente 4-5 utca aszfaltozása, felújítása (50-60 millió/év),
- évente egy játszótér megújítása (5-7 millió),
- mentorprogramban a legrászorulóbb vásárhelyi családok gyermekeinek egyenlő esélyek biztosítása (évi 35-50 millió),
- városi műemlékek és védett épületek megmentése, felújításának támogatása (évi 25-50 millió),
- Kossuth téri kávézó-büfé kialakítása az elbontandó Saci büfé helyett (30 millió),

- panellakások elektromos hálózatának felújításának támogatása (évi 10-30 millió),
  - közvilágítás felújítása és fejlesztése (évi 30-60 millió).
- Azt is hozzátette, hogy a szórólapon emlegetett ingatlanadót éppen az új városvezetés törölte el a lakosoknak és csökkentették a vállalkozóknak. A Fidesz által most kritizált 80 milliós földadót viszont Lázár János javasolta még 2016-ban. A kormány mindenesetre semmilyen új adót nem enged, sőt, Tállai András, a Pénzügyminisztérium parlamenti államtitkára elmondta, az illetékes kormányhivatal döntése akadályozza majd meg azoknak az önkormányzatoknak a tervét, amelyek az adóstop ellenére megpróbálják felemelni a helyi közterheket.

**Alaptörvény-ellenes lehet az adó-stop**

Mindennek ellenére a Települési Önkormányzatok Szövetsége az úgynevezett alkotmányjogi panasz intézményére hívja fel az önkormányzatok figyelmét, meglátásuk szerint ugyanis a 2010-es jogalkotási törvény mivel kimondja, hogy jogszabály a hatálybalépését megelőző időre nem állapíthat meg kötelezettséget, kötelezettséget nem tehet terhesebbé, valamint nem vonhat el vagy korlátozhat jogot, és nem nyilváníthat valamely magatartást jogellenessé, ezért a december 1-jén kihirdetett kormányrendelet magasabb rendű jogszabályba tehát a törvénybe ütközik, ezért alaptörvény-ellenes lehet. Niedermüller Péter, Budapest VII. kerületének polgármestere az Alaptörvény 32. cikkének „h” bekezdésére hivatkozva nevezte alkotmányellenesnek a rendeletet. Véleménye szerint a bekezdés „nagyon világosan kimondja, hogy a helyi önkormányzat dönt a helyi adókról és azok mértékéről” ■.

**PEREK** ■ Két rágalalmazási ügyben is veszített Márki-Zay Péter. Továbbra is kiáll a politikai okból meghurcoltak mellett

## Próbára bocsátották a polgármestert

**Folytatás a címlodról**

Az ügy előzménye, hogy az úgynevezett „rabszolgatörvénnyel” kapcsolatos tiltakozások idején egy tanár, K.Sz. egy kommentet írt ki a Facebookon, amelyben az elhíresült OIG kifejezést használta. Ezt a kommentet, noha 2-3 órán belül törölte, egy „jóakarója” elküldte az intézmény akkori igazgatójának, Miklós Anikónak, aki továbbította azt a tankerület akkori vezetőjének, Balázs Józsefnek (ő az, aki országos hírnévre tett szert a makói vasalódeszkás tanár esetével). A tanárnót másfél hónappal később hívták be a tankerülethez, és elkezdtek vele elemzetni kommentjének szövegét, különösen a G betűt. Az elsőfokú eljárás során kiderült, hogy a kihallgatás során Balázs József, akkori tankerület vezető és nem a felperes Miklós Anikó vitte a szót, utóbbi tevőlegesen nem is szólalt meg. Balázs József, az általa kizárólag pedagógiai ügyként minősített meghallgatás kapcsán a csongrádi

tárgyaláson azt mondta, hogy „Utálják már a szülők, meg a gyerekek is, hogy politizálsz (a tanárnó - B.T) az intézményben. Egy pedagógusnak nem politizálni kell, hanem egy pedagógusnak tanítani kell”.

A tanárnó válasza erre az volt: „Na ezt találok nagyon képrmutónak, mert Balázs József Lázár János megosztásokat közöl a Facebookon, Miklós Anikó pedig a fideszes polgármesterjelölt mellett kampányol.”

A tankerületi meghallgatáson elhangzott egy kifejezés, hogy ha ilyeneket ír, „nem tudják megvédeni”. Ezt az eljárást minősítette Márki-Zay Péter úgy, hogy az intézményvezető „politikai okból súlyosan megalázta és megfenyegette” a tanárnót, és ezt a kijelentést ítélte mind az elsőfokú, mind a másodfokú bíróság rágalmazónak, és ezért hozták meg ellene az egy év próbára bocsátás intézkedését.

Még az elsőfokú eljárásban Márki-Zay Péter azt kérdezte a bíróság előtt, vajon mennyire kell figyelni, megfigyelni valakit, pártállami módszerekkel követni a vélemény-

nyilvánítását, hogy egy egy óráig fent lévő kommentet rögzítsen, lemásoljon és ezt egy feljelentésben, politikai zaklatás keretében az illető igazgatóhoz, majd a tankerületi igazgatóhoz eljuttassa?

A jelen másodfokú döntés kapcsán Márki-Zay Péter és jogi képviselője megvárja az írásbeli közlést, ezután döntenek el, hogy igénybe vesznek-e egyéb jogorvoslati lehetőséget.

Márki-Zay Péter Facebook bejegyzésében elismeri, nem tudta, hogy a Miklós Anikó által kezdeményezett eljárást személyesen Balázs József tankerület vezető folytatta le, az általa akkor ismert tények alapján a munkamegosztásukat rosszul mérte fel, és ezért az ellene kiszabott intézkedést arányosnak tartja. Fenn tartja azonban azt a véleményét, hogy magát a jelenséget minden tisztességes embernek el kell ítélnie és a nyilvánosság erejével kell fellépni azért, hogy a jövőben egyetlen tanárt se hurcolhassanak meg politikai nézeteiért. ■

**KARÁCSONY** ■ Mérsékelt drágultak idén a fenyők Hódmezővásárhelyen

## Karácsonyfából is kevesebb lesz idén, a járványhelyzet még erre is hat

**SOÓS KATA**

Óvatosak a fenyőfaárusok idén, mert a covid járvány miatt nem tudták felmérni, hányan fognak fenyőt venni karácsonyra. Kevesebb fát hoztak, de a kínálat hasonló az előző évekhez: a lucfenyőt, az ezüstfenyőt, és a nordmannt keresik a legtöbben, de előfordulnak különleges kívánságok is. Sokan az utolsó napokban szerzik be a fenyőfákat, úgy, hogy még most sem késő.

„Én 17 éve árulok itt, a vásárhelyi piacon. Idén méterenként 200 forintot emeltünk. Így a lucfenyő 2500 forinttól, az ezüstfenyő 3000 forinttól van, ezek a vágottak, de mindegyik fenyőből van töves is, amit ki lehet ültetni.” – meséli Horváth Lídia, árus.

Ebben az évben minden bizonytalan, ezért a fenyőfások is kevesebb fát hoztak azért, hogy biztosan el tudják őket adni. Lídiának szerencsés helyzetben vannak, ugyanis azokat a fenyőket, amiket nem adnak el, bedarálják, vagy koszorút készítenek belőle, de tavaly is csak három fát



LEHET, HOGY KISEBB LESZ IDÉN A KARÁCSONY, FENYŐFÁRA AZONBAN SZÜKSÉG LESZ

nem tudott eladni.

„A legtöbben a jól megszokott fát választják, ez a lucfenyő. Vannak néha különleges kérések, van aki concolor, vagy duglászfenyőt akar, de ezek drágábbak, viszont nagyon finom citromillatuk van. A duglász ága kicsit vékonyabb, kisebb, ez szaloncukrot nem bír el” – ismerteti a vásárhelyiek igényeit és a karácsonyfa fajtákat Horváth Lídia.

Hozott fagyöngyöt is Zalából, hogy a fiatalok tudjanak mi alatt csókolózni, ad fenyőfát kölcsönbe, és a gyerekeknek, óvodásoknak ingyen fát is. 3000 forint felett pedig ki is szállítják a fenyőfákat, sőt a fiúk még a lakásba is segítenek felvinni a majdani karácsonyfát. Az idősebbek nagyon keresik a lucfenyőből kötött csokrot, ezt leginkább a temetőbe szökték kivinni. ■

SÜTEMÉNY, TORTARENDELÉS, MELEGSZENDVICS ÉS HAMBURGER RENDELÉS ELVITELRE, KISZÁLLÍTÁSRA IS.

06/62-243-384

1957 SAROKHÁZ Café

NYITVA VAGYUNK!



ÖSSZEGZÉS • Márki-Zay Péter polgármester évértékelője

# Fejlődő Vásárhely – 16 fontos lépés céljaink felé

Tisztelt  
Vásárhelyi Polgárok!

Különleges időszak az év vége, ilyenkor igyekszünk kipihenni az év fáradalmait, több időt tölteni a családdal, barátokkal, együtt ünnepelni szereteteinkkel. De ilyenkor van alkalmunk visszatekinteni az egész éves munkánk gyümölcseire, elszámolni előző évi fogadalmainkkal és új elhatározásokat tenni, célokat kitűzni a következő évre. Alábbi beszámolómban ezt teszem én is Önöknek, akik tavaly az általunk bemutatott program elvégzéséhez, Hódmezővásárhely szabad fejlődésének biztosításához szavaztak bizalmat nekem és képviselőtársaimnak.

## 1. Felelősen gazdálkodtunk az adófizetők pénzével

A 2020-as év kiemelkedően nehéz volt mindenkinek, így az önkormányzat is megküzdött a koronavírussal és következményeivel. A világon egyedülálló módon a magyar önkormányzatok egyszerre kellett megküzdjenek a vírus következményeivel és a kormányzati elvonásokkal.

Vásárhely költségvetését 2020-ban az alábbi negatív hatások érték:

- reklámadó megszűnése: 14 millió forint/év
  - gépjárműadó elvonása: 124 millió forint/év
  - ingyenes parkolás: 33 millió forint
  - iparüzési adók feltöltési kötelezettségének megszüntetése: 250-300 millió forint
  - idegenforgalmi adó kiesés: 5 millió forint
  - vendéglátók térítésmentes közterülethasználata: 2 millió forint
  - strand, közétkeztetés, sportlétesítmények vesztesége: 170 millió forint
  - nem tervezett kiadások (védőeszközök): 16 millió forint
- Ugyanakkor önkormányzatunknak a takarékoskodással és megszorításokkal az alábbi összegeket sikerült megtakarítania:**
- mobiltelefon szolgáltatóváltás: 5 millió forint/év
  - hulladékiszállítás kiszervezése: 70 millió forint/év
  - bankváltás és hitelkiváltás: 20 millió forint (önkormányzat és cégei összesen)
  - elmaradt rendezvények: 60-70 millió forint
  - ipari parki ingatlan értékesítés: 233 millió forint

A kormányzati elvonásokat szeretnénk volna pótolni a két hektárnál nagyobb területet haszonbérbe kiadó földtulajdonosokra kivetett földadó bevezetésével. Az először még 2016-ban Lázár János képviselő úr által javasolt adóból 70-80 millió forint bevételt remélt a város, de ezt a lehetőséget is elvette a kormány a



vároستól, amikor utólagosan önkormányzati adóstopot hirdetett.

A város költségvetésének rendezése érdekében inflációkövető lakbér-emelést (a négy éve nem emelt lakbérek a következő négy évben évente 8-8-4-4%-kal emelkednek majd). Az így befolyt összegből amellet, hogy az ingatlanok karbantartását szolgálja, január 1-től 20 családnak havonta 10-10 ezer forint támogatás kifizetését is lehetővé teszi, szociális és összetársadalmi szempontok alapján).

A munkabérek és különösen az élelmiszerek áremelkedése miatt a közétkeztetés 7,15%-kal drágul januártól, a diétás étkezés esetében az emelkedés 9,81%, ami még így sem fedezi a szolgáltatás költségeit.

**Elődeink után kifizetett tartozások, számlák, büntetések**

A vásárhelyi lakosság csak 2018 februárjában szembesülhetett a város addig eltitkolt anyagi helyzetével. Kiderült, hogy a szórólapon is hirdetett számvetésből kihagytak 3 milliárd forint hiányzó pályázati pénzt. Ezt a 3023 millió forintot már nekünk kellett befizetni a város kasszájába, az államkincstári számlákra, vagy éppen a kifizetetlen beszállítói tartozásokra.

Az országosan is kimagasló építmennyadót a magánszemélyeknek eltöröltük (821 milliót hagyva a lakosok zsebében), a vállalkozásoknak pedig 30%-kal csökkentettük (ők 356 milliót nyertek ezzel).

A Belügyminisztériumtól még 2011 és 2014 között kapott támogatások szabálytalan felhasználása miatt



eddig összesen három visszafizetési kötelezettségnek tett eleget az önkormányzat, egy negyedik, utolsó tétel felülvizsgálata pedig folyamatban van. 2020. év végéig összesen 793 906 147 Ft-ot fizettünk vissza, az első részlet teljesítése 2018. december 21-én volt.

**Adósságállomány változása:**

- A jogosulatlanul felhasznált BM-támogatások visszafizetésének 2020. évi összege: 419.539.997 Ft.
- A Zsigmondy Kötvényekből eredő fizetési kötelezettség 2020. évi összege: 388.694.597 Ft
- Kórháznak elődeink által ki nem fizetett összeg 2020. évi törlesztése: 54.480.649 Ft
- Lejárt szállítói állomány csökkenése 2020. évben: 243.569.378 Ft.

## 2. Ellenszélben is fejlődik a város

Más településekkel összehasonlítva Hódmezővásárhely az elmúlt 30 év vesztese volt – nemcsak hogy nem jött ide egyetlen jelentős munkáltató sem, de itt készült el utoljára az elkerülő út, a környékbeli fürdők versenyében utolsó helyen állt a vásárhelyi, lemaradtak a fejlődésben oktatási és egészségügyi intézményeink, felszámolták a város kiváló műszaki szakközépiskoláját, folyamatosan költöztek el innen a diplomás fiatalok. A munkahelyteremtő beruházásokhoz, jól fizető munkahelyekhez nemcsak állami támogatás kell, de a városvezetés megfelelő hozzáállása is. A városházán fiatal szakemberekből felállítottunk egy Gazdaságfejlesztési és Városmarketing szervezetet, akik a stratégiaalkotás és pályázatírás mellett a munkáltatók támogatásával foglalkoznak. Az idei évben tucatnyi vásárhelyi cég nyert több tízmilliós munkahely megtartó, bővítő pályázatot, bejelentette vásárhelyi beruházását két gyorsétteremlánc (a McDonald's és a KFC), és több új beruházás is indult az ipari parkunkban (helyi vállalkozók új üzemei). Három nyelven is készítetünk tájékoztató füzeteket a város kedvező fekvéséről, versenyképes adóiról, közlekedési kapcsolatairól, szakmakultúrájáról, a környéken elérhető 200 ezres munkaerőbázisról, és felvettük a kapcsolatot potenciális befektetőkkel, külképviseletekkel. Létrehoztuk a Hódmezővásárhelyi Gazdaságfejlesztési Egyesületet a város legjelentősebb munkáltatóival és vállalkozásaival, lépéseket tettünk a fiatalok pályaorientációjának befolyásolására, informatikai és nyelvtudásának javítására is. Vásárhely nyitottan és felkészülten várja a beruházókat.

A 2019-es évben elkészült beruházásaink közül a Rárósi út, Károlyi és Róka utcák teljesen saját erőből, a keleti elkerülő és a strand víztisztítója központi forrás felhasználásával, a Hódító és Tóth malom utcák a Tram Train beruházásban kompenzációként valósultak meg. A 2020-as

évben a korábbi uniós TOP pályázatokból már a kivitelezés pályáztatása is lezajlott, azaz csak a kormány jóváhagyására vár a Klauzál utcai iskola, az időskorúak otthona, és a 118 szociális bérlakás felújítására. Folyamatban van a Teleki utcai bölcsőde kivitelezésére kiírt közbeszerzésünk is. A kormány elutasította az Alföldvíz által üzemeltetett szennyvíztelep uniós pályázatának kiegészítő támogatását, így azt a város elveszítette (az Atvizig által végzett közel ötmilliárdos fejlesztés viszont folyamatban van).

A Modern Városok Program legnagyobb projektje a külön miniszteri biztos által felügyelt Tram Train, a Vásárhelyt Szegeddel összekötő vilamos vasút. Bár a két város közötti vasúti közlekedés másfél évvel a határidő után sem indult el, Vásárhely belterületén a sínek és a felsővezeték is elkészültek, az utcák burkolata és a közvilágítás is lassan helyreáll, a növények beültetése és az észlelt hibák kijavítása zajlik. A kivitelező idén a Márton utca aszfaltozását végezte el kérésünkre, valamint több száz fát kapott a város a kivágottak pótlására.

A Modern Városok Program többi eleme lassabban halad, ilyen a lak-tanya és kórház fejlesztése, vagy a Vásárhely 2017-ben aláírt csomagjába került Szeged-Szabadka tram train, a Szeged-Békéscsaba vasút villamosítása, illetve a 47-es főút Debrecenig történő négysávósítása (ezen projektek végrehajtásáért nem a város, hanem a kormány felel). A város által adminisztrált projektek közül a Bethlen Gimnázium fejlesztése folyamatban van, a Cseresnyés kollégium, az Eötvös és Kalmár épületeinek felújítási tervei elkészültek, a Szakképzési Centrum 24 millió

forint értékben korszerű eszközöket is kapott. A Csengettyű köz szalag-házának visszabontását vagy lebontását a Miniszterelnökség leállította (33 lakás azóta is üresen áll), az ipari park további bővítése, a tervezett naperómű, és több más projekt még nem indult el. Külön szót érdemel a 117 kilométeres külterületi kerékpárút és mezőgazdasági út fejlesztése projekt, aminek útvonalát a közgyűlés májusban elfogadta (ebben szerepel a régi tiszai út aszfaltozása, a Rárósi út felújítása és meghosszabbítása, valamint Szikáncs-Földeák felé kerékpárút is), a kiviteli tervek közbeszerzetése elindult, folytatásához azonban a kormány jóváhagyására van szükségünk. Nem kaptuk meg a jóváhagyást a Könyvtár és Tudásközpont új, hódító helyszínen való felépítésére, a minisztériumok közötti egyeztetésre hivatkozva – ezt a projektet a kormány határozata elvette Vásárhelytől.

Folyamatban van a városnak egy hulladékudvarra és komposztálóra nyert pályázata, ami a helyszín kijelölése miatt húzódott sokáig (a Szentesi út melletti terület lett a végső döntés), valamint több közösségfejlesztő uniós projekt is, melyekben a források felhasználása ütemesen folyik.

Januártól új munkatársak foglalkoznak a pályázatfelmérés és -készítéssel a Polgármesteri Hivatalban, áldozatos munkájuknak köszönhetően 60 ezer eurót nyertünk egy nagyszabású zöld városfejlesztési projekt megtervezésére, valamint 12 millió forintot tájházaink felújítására. Pályáztunk emellett illegális hulladéklerakók felszámolására, munkásszálló építésére, a köztételezésünk modernizálására, kulturális programokra és egyéb projektek-

## Választási ígéretek

- 0% AZ ÉPÍTMÉNYADÓT 101 M2 FELETT IS ELTÖRLTÜNK!
- IDŐSGYI TANÁCS ÚJJÁSZERVEZÉSE
- KÖNYVTÁR NE KERÜLHESSEN A KOSSUTH TÉR ZÖLDTERÜLETÉRE
- LAKBÉRKEDVEZMÉNY: TANULMÁNYOK, TISZTASÁG, EGYÜTTÉLÉS, SZÁMLAFIZETÉS, ÖNKÉNTESÉG
- ÓGIMNÁZIUM FELJÁRNÁLÁSA A REFORMÁTUS OKTATÁSNAK (VISSZAUTASÍTOTTÁK)
- PETRA MODELLPROGRAM A CSALÁDTERVEZÉSTŐL KORAI FEJLESZTÉSIG
- VÁROSI TELEVÍZIÓ VISSZAÁLLÍTÁSA, MÉDIACENTRUM (HÓDPRESS.HU, VÁSÁRHELYI VALÓSÁG)
- PAINTBALL PÁLYA ÉS LŐTÉR A SERHÁZ TÉREN
- ÖNKORMÁNYZATI CÉGEK ÁTSZERVEZÉSE, ÁFA-MEGTAKARÍTÁS, HATÉKONYSÁG
- VÁROSKÁRTYA BEVEZETÉSE, KEDVEZMÉNYEK (BUSZ, STRAND, MÚZEUMOK, BFMK, ÜZLETEK)
- GYALOGÁTKELŐHELYEK, BIZTONSÁG, VILÁGÍTÁS, KAMERARENDSZER
- NYUGDÍJAS KLUBOK ÉS OLVASÓKÖRÖK PROGRAMJAI AZ IDŐSEKNEK
- SZELEKTÍV A BÉRHÁZAKBAN IS, HULLADÉKUDVAR ÉS KOMPOSZTÁLÓ
- GAZDASÁGFEJLESZTÉSI EGYESÜLET, ÚJ BEFEKTETŐK, VÁLLALATOK SEGÍTÉSE, BELVÁROSBAN ÉLET
- UTCANÉVTÁBLÁK PÓTLÁSA
- STRANDFEJLESZTÉS: KEMPING, CSÚSZDA ÉS ÉLMÉNYELEMEL, FÁK, FELJÚJÍTÁS, TISZTASÁG
- 117 KM KÜLTERÜLETI ÚTÉPÍTÉS, RÁRÓSI, TISZAI, SZIKÁNC-S-FÖLDEÁK, MIHÁSI ÚT
- JÁRDÁK FELJÚJÍTÁSA (PL. TRAM TRAIN ÚTVONALÁN), REHAB-KOCSIVAL JÁRHATÓSÁG, VILÁGÍTÁS...
- MODERN VÁROSKO PROGRAM: ISKOLA FELJÚJÍTÁSOK, BGRG, NLG, KALMÁR, EÖTVÖS,...
- JÁTSZÓHÁZ, RETRÓ MÚZEUM, VETERÁN AUTÓK KIÁLLÍTÁSA, ÉVES TALÁLKOZÓK
- SZENNYVÍZTELEP MELLETTI ÚT, PARKOLÓK, ÉVI TÖBB UTCA FELJÚJÍTÁSA, MÁRTON UTCA,...
- TURIZMUS: SPORTOK, KERÉKPÁR, ÚSZÁS, TRIATLON, LOVAGLÁS, SZÉLLÁSADÓK...
- MÁRTÉLYI TANÖSVÉNY FELJÚJÍTÁSA, ÜDÜLŐTERÜLET FEJLESZTÉSE
- IDŐSKORI FELÜGYELET ÉS TANYAGONDNOKI SZOLGÁLAT
- MÁV NAGYÁLLOMÁS ÉPÜLTEK FELJÚJÍTÁSA / ÚJ ÉPÜLET (MÁV)





eleme volt ennek a fejlődésnek. A városi zöldterületek gondozása és a kátyúzás az idei évben a HMSZ részéről elismerten elégtelen osztályzatot érdemelt, ezért az ott dolgozók nem részesültek év végi jutásban. Amennyiben 2021-ben a cég dolgozói költséghatékonyan fognak minőségi szolgáltatást nyújtani, jövőre az idei összeget is megkapják jutalomként – emellett a város tíz képviselői köre között egy nemes versenyt hirdettünk: azon körzetek dolgozó körében, ahol a lakók a legelégedettebbek lesznek a köztér és utak tisztaságával és ápoltságával, egymillió forint jutalmat osztunk szét az év végén. Ennek érdekében a közterület-felügyelők rendszeresen fognak udvarias felszólítással és dicsérettel élni az ingatlanulajdonosok felé, illetve saját maguk is segíthetnek egy-egy lehajló ág levágásában, eldobott szemét felszedésében. Tisztítsuk meg együtt Vásárhelyet minden szeméttől!

A vásárhelyeket hetven éve zavarja az ATEV állati fehérfeldolgozó szagterhelése, beleértve az ott dolgozókat is. Fejes Péter, Gyutay Katalin és Berényi Károly képviselők kezdeményezésére, számos önkéntes segítő közreműködésével idén nyáron több mint 4000-en írtunk alá egy petíciót az ATEV vezetése és a tulajdonos állami szervek felé, amit egy 120 fős demonstráció is adtunk. Arra kértük az államot, hogy a cég éves nyereségének egy részét fordítsa a saját környezethasználati engedélyében és az uniós előírásokban szereplő küszönértékek betartására, megfelelő szennyvíz-tisztaságot és szagmentes üzemeltetést biztosítva az ott dolgozóknak és a Vásárhelyen élőknek, itt átutazóknak. Elfogadhatatlan, hogy az Almási István polgármesternek 2018-ra megígért beruházásra (amire megvan a technológia és a pénz) kormányzati szándék hiányában évtizedek óta nem került sor, súlyosan megsértve a környezetvédelmi előírásokat és károsítva a vásárhelyiek egészségét és közérzetét. Kovács Lajos vezérigazgató válaszában megígérte, hogy a beruházásokat 2021 második felében elindítják – amit számon fogunk kérni a cég és az ország vezetésén.

### 9. Versenyképes tudást, megtartó közösséget és ide visszahúzó gyökereket a fiataloknak

A városstratégia kiemelt célcsoportja a fiatalok: a Petra modellprogram a családtervezéssel már a fogantatástól róluk gondoskodik, a korai fejlesztéssel, a lakásbérleti családok támogatásával, a szövegértés, gépírás, és nyelvtudás oktatásával a továbbtanulás útját igyekszünk megnyitni minden vásárhelyi gyermek előtt. A strandfejlesztések, a játszóház és az Ifjúsági Klub, a sportlétesítmények és számos rendezvényünk a fiatalok Vásárhelyhez kötését, itteni fejlődését és szórakozását segítik elő.

### 10. Méltó körülményeket és színes társaság életet az időskorúaknak

Magyarország egészéhez hasonlóan Hódmezővásárhelyen is az

előregedés a legnagyobb kihívás: a buszközlekedés, a járdák és kerékpárutak állapota, a kiváló közbiztonság, a Nyugdíjas Lakópark társasélete, a strand gyógyászati szolgáltatásai, a szociális és egészségügyi intézmények fejlesztése (Kovács-Kúry folyamatban lévő felújítása) és az olvasókörök felújítása és színes kulturális rendezvényeink a város időseinek kiemelten fontosak. Az Idősügyi Tanács újraszervezése, a Közgyűlésünkben dolgozó 70 feletti képviselők szervezőmunkája, csodálatos aktivitása minden kortársuk számára példaértékű.

### 11. Azzal segítünk a rászorulóknak, ha minél többben képesek lesznek saját lábára állni

A város szegényeiről széleskörű összefogással gondoskodunk: önkéntesek és jótékony szervezetek, képviselői és városvezetői példamutatással adunk meleg ételt a hajléktalanoknak (a fenntartóval felezve a költségeket), adományokat a rászorulóknak, munkát a közmunkásoknak, és főként támogatást azoknak, akik nehéz helyzetükben is becsülettel fizetik a lakbért és a rezsi, tisztán tartják környezetüket és példamutatóan nevelik gyermekeiket. Januártól 20 bérlakásban lakó család kap ezen feltételek szerint havi 10 ezer forint támogatást, az idén kormányzati forrásból a Cigány Nemzetiségi Önkormányzattal összefogva biztosítottunk még 10 közmunkást a város köztérainek megtisztítására, és fogtunk össze a Máltai Szeretetszolgálattal, akik hosszú évek után visszatértek Vásárhelyre. A Petra modellprogramban a gyerekek fejlesztése a cél, könyvtár programjaival az iskolásokat segítjük. A Telekom Szupergyors Internet programja keretében kapott wifi készüléket a városházáról kivittük a Bibó utcai játszótérre, hogy a környéken élők ingyen internettel is támogassuk (a programot jövőre folytatjuk).

A támogatásokkal párhuzamosan kemény elvárásokat is megfogalmazunk: a város minden bérlője köteles a város tulajdonát megőrizni és tisztán tartani, a költségeket időben megfizetni, és lehetőségeihez mérten munkavállalással is saját magáról gondoskodni. Végtelenül jó érzés azt látni, ha egy közmunkásunk el tud helyezkedni a munkaerőpiacon, vagy éppen a közterületek gondozásában szorgalmával kiegészítő pótlékot érdemel ki vezetőitől.

### 12. Vásárhelyen meghonosodott az önzetlen segítség, az önkéntesség, és az adakozás

Büszke vagyok arra, ahogy a vásárhelyiek helyt álltak és egymásnak segítettek a koronavírus-járvány alatt, számos új barátság, jó szomszédi viszony született az önkéntesség, a körülöttünk élő idősebbek támogatása révén. Az elmúlt három évben az adakozás, a közösségért érzett felelősség, a közös kirándulásokon, városépítő napokon, szemétszedésen és kertészkedésen való részvétel ugrásszerűen nőtt, amiből nemcsak a közösség, de a résztvevő egyének is gazdagodtak.

Támogatásukra a Kabinetirodánk munkáját kiegészítve a Tourinform immár Önkéntes Irodaként is működik, bevonva a polgárokat egymás támogatásába.

A közösség egészségmegtartó erejéről nemcsak az időskorúak győződhetnek meg, minden korosztály számára nyitva állnak a sportlétesítményeink, olvasóköreink, kulturális intézményeink és szabadtéri programjaink – kérjük, kísérjék figyelemmel programjainkat és vegyenek részt bennük minél többen!

### 13. Célunk: az előítételek lebontásával elérni, hogy egyetlen gyermek se szenved hátrányt bőrszíne vagy származása miatt

Városunkban német, román és cigány önkormányzat működik, de kisebbségként oltalomra szorulnak a zsidók, az eltérő bőrszínű és kultúrájú emberek, valamint a fogyatékkal élők is. Augusztus 20-án évek óta rendezünk Gasztrofesztivált, ahol a vásárhelyiek ingyen megköszönlhetik a hagyományos cigány ételeket, cigány előadóművészeket hallhatunk, egy alkalommal pedig a néhai Bogdán Lászlóval beszélgettünk a cigánykérdésről. Felzárkóztató programjaink válogatás nélkül elérhetőek cigány és nem cigány vásárhelyieknek, noha a mentoráltak és munkatársaink többsége egyaránt roma származású. Vásárhely integrációs tevékenységét Lázár János polgármestere alatt még Soros György is támogatta – mi ugyan tisztán saját erőből, de országos elismerést kiváltva folytatjuk és erősítjük ezt a szép városi hagyományt.

### 14. A hivatali bürokráciát cseréljük le ügyfélcentrikus szolgáltatói hozzáállásra

Mikor az EDF Démász ügyfélszolgálatát irányítottam, természetesen volt, hogy minden ügyfélkapcsolatot rögzítettünk a számítógépes rendszerben, minden ügynek felelőse és határideje volt, aminek elmulasztása automatikus kötbérfizetéssel járt. A Polgármesteri Hivatalban sokéves kifizetetlen számlák, megválaszolatlan kérések, és számítógépes rendszer helyett sokszor hiányos iratok fogadtak. Az elmúlt években sorra megváltunk azokról, akik az asztalukon ülve háttal fogadták az ügyfeleket, munkaidőben csak meddáltak, rokonainknak és ismerősöknek akartak beszállítói megbízásokat kijárni. Aki még csúszópénzt is kérte az ügyintézésért, azokat fel is jelentettük...

Immár egy éve zavartalanul működik a városházi beléptető rendszer, a megkeresések nyilvántartása elektronikus rendszerbe került, a COVID alatt elterjedt az email-, telefonos ügyintézés, és az otthoni munkavégzés, lecsereeltük a számítógépeket, és mindenhol legális szoftverek használatára tértünk át. Teljesítménymérést vezetünk be a munkatársaink értékelésében: januártól immár minden dolgozónk 13. havi mozgóbérré múlik azon, hogy az Önök megkereséseit minden esetben határidőre megválaszolja, feladatait az elvárt szinten elvégzi-e. A városi tulajdonú cégek korábbi,

kifogásolt gyakorlatot folytató vezetőit (és egyes beosztottait) leváltottuk, mások önként távoztak. A cégek könyvelését átvilágítottuk, a feltárt szabálytalanságokat megszüntettük. Az átszervezésekkel egy professzionális Ingatlankezelő Vállalati Részleget hoztunk létre új kollégákkal, immár egyetlen pénzügyi csoport felel valamennyi vállalatunk pénzügyeiért és könyveléséért. Hasonlóan központosítottuk a gépjármű ügyintézését és minden járműbe GPS került a mozgásának ellenőrzésére. Egyetlen részleghez került minden ingatlanhoz kapcsolódó feladat (az IKV-hoz került a takarítás és őrzés-védés mellett a sportlétesítmények üzemeltetése is), illetve egy másikhoz minden, ami a város közterületeit gazdálkó (fűnyírás és hóeltakarítás, játszótérek és kátyúk, a mártélyi üdülőterület és a belvízvédelem). Mindenütt elvárás a takarékoskodás és szabálykövetés, a vezetők szakmai alapon kerültek kinevezésre és komoly elvárásoknak kell megfelelniük (nem csoda, ha az első évben még nem is mindenkinek sikerült).

### 15. Szabad európai város lettünk sok testvéri kapcsolattal

Bár a koronavírus járvány meglehetősen a kapcsolattartást, idén is voltak fontos találkozásaink. Meglátogatott bennünket a norvég, a mexikói és a svéd nagykövetség és az amerikai követ helyettese, találkoztunk a francia nagykövettel és helyettesével, valamint a görög, portugál, spanyol, osztrák nagykövettel, és a svájci nagykövet helyettesével. Év elején itt járt Hechingen testvérvárosunk küldöttsége, júliusban pedig mi jártunk Ulm városában, ahova a város polgármestereit és a Németh László Gimnázium diákjait három évtizedes barátság köti. Szeretettel köszöntöttem újráválasztásuk alkalmával erdélyi testvértelepüléseinket és valamennyi megválasztott magyar polgármestert. Nagy örömmel szolgált, hogy Arad városát több ezer sebészeti maszkkal tudtuk kiegészíteni a járvány első hullámában.

Hozzáink legközelebb Szeged városával nemcsak a most megépült tram train köt össze egyre szorosabban, de a gazdasági és kulturális kapcsolatok, valamint a polgárok szabadságáért való közös elkötelezettség is. A jövőben ikervárosként szeretnénk ezt a kapcsolatot még szorosabbra fűzni: közös programok és rendezvények, önkormányzati együttműködés, közös beszerzések és pályázatfigyelés. Mindkét város csatlakozott a Magyar Önkormányzatok Szövetségéhez és a Szabad Városok Szövetségéhez is – ezen keresztül pedig szorososan együttműködünk Magyarország több száz településével.

Hazi összehasonlításban is jelentős, hogy Vásárhelyen az ötéves ciklus első évében ígéreteink jelentős részét máris megvalósítottuk, nagyobb fejlesztéseinkhez elkészültek a koncepcionális és kiviteli tervek, a pénzügyi források előteremtése pedig folyamatban van. Sajnos azonban akadnak olyan fejlesztési célok is, amelyekről be kellett látnunk, hogy azok teljesüléséhez komolyabb

változások szükségesek közös házányirányításában.

### 16. Mikor foghat kezét vásárhelyi a vásárhelyivel – kibékül-e a 42% az 57%-kal?

Az egész világon megszokott, hogy az eltérő világnézeti polgárok akár késhegyre menő vitákat folytatnak vallási, erkölcsi, politikai kérdésekről. A demokratikus jogállamokban nyílt vitákat rendeznek a tények és adatok megosztására, az érvek ütköztetésére, egymás meggyőzésére. A szabad sajtóban az eltérő vélemények egyaránt teret kapnak a rádióban és televízióban, különösen az állami sajtóban. Bár Magyarországon eltávolodtunk ettől a gyakorlattól, Hódmezővásárhelyen mi ebben is a demokratikus mintát követjük: a városi Médiacentrum (amelynek keretében működik a Vásárhelyi Televízió, a Hódpress hírportál és a Vásárhelyi Valóság kétheti lap) több élőben közvetített nyílt vitát szervezett, korrektil beszámol az ellentétes oldalak eredményeiről és közleményeiről, és mindig megkérdezi a másik oldalt is.

Csodálatos eredmény, hogy a városházán megszüntettük megfélemlítést, három év alatt háromszor emeltünk béreket, csakis a teljesítményt jutalmaztuk, és senkit nem bocsátottunk el politikai okból. A Hivatal 13 középvezetőjéből 10-en már az előző vezetés alatt is itt dolgoztak, és igaz ez a városi cégek és intézmények vezetőinek többségére is. A városi protokoll-listára visszakerült minden egyházi és társadalmi vezető, pártállásától függetlenül, a város díjait és elismeréseit is politikamentesen, teljesítményük alapján ítéljük oda polgártársainknak – rendszerint a közgyűlés egyhangú támogatásával. Halálának harmadik évfordulóján tisztelettel hajtottunk fejet Almási István polgármester elődöm általunk megrendelt művészi portréja előtt – mert a becsület nem a párthovatartozástól, hanem az emberi tisztességtől függ. A jövőben sem tűrünk meg Vásárhelyen semmilyen megfélemlítést, lopást, etnikai vagy nemi megkülönböztetést és gyűlölködést, kiállunk minden ártatlanul meghurcolt polgártársunk mellett. Keresztény, jobboldali, nagycsaládos édesapáként és polgármesterként egyformán tiszteltem azokat a jobb- és baloldali hazafiakat, akiknek a közösség és a haza szolgálata fontosabb volt saját meggazdagodásuknál.

Mindannyian tudjuk, hogy ahogy a rengeteg pénz és az állam, minden hatalmával, hatóságaival és bíróságaival, óriásplakátjaival és rádiójával – a másik oldalon pedig a remény, hogy gyermekeink egy szabadon fejlődő városban találjanak maguknak munkát, otthon, szabadságot. **Áldott karácsony és boldog, egészséges új esztendőt kívánok minden vásárhelyinek!** ■



## VÁROSFEJLESZTÉS ■ Kiszabadult az Ótemplom védőfala

# Gyalogosbarát lesz a belváros

BOTTYÁN RÓBERT

A Cseresnyés Kollégium melletti raktárépület elbontásával máris kiszabadult az Ótemplomot övező, támpillérekkel megerősített régi védőfal. A belváros fejlesztési terveiben ez a fal meghatározó szerepet kap.

A hódmezővásárhelyi árvízvédelmi téglafal folyamatban lévő karbantartásához hasonlóan állagát megőrzendő ezt a történelmi védőfalat is felújítják. Terveik szerint három helyen is átjárhatóvá teszik, így egy közös térré alakítják a Bakay-kút környékét, az Ótemplom körüli sétányt és a Kossuth tér Sarokház előtti zöldterületét, valamint az Oldalkosár és Andrassy út közötti területet.

A most elbontott raktárépület te-

rületén oldják majd meg a jelenlegi átmeneti parkoló helyére épülő kétszintes, félig süllyesztett parkolóház Oldalkosár felé történő kijáratát, a bejárat a volt Hód Áruház épülete felől lesz. A 60-as években épült bérházak közötti zöldterületen nemcsak parkolók létesülnek, de bekapcsolják a belváros keresztirányú gyalogosforgalmába is, parkosítva és megszépítve.

A közel milliárdos fejlesztési projekt koncepcióterveit már elfogadta a közgyűlés, a kiviteli tervek pályázata folyamatban van, a források egy részét már a 2021-es költségvetés biztosítja. A fejlesztést saját forrásból, megtakarításokból fedezi a város, miközben a teljes beruházás megvalósítható lenne a 2011-2014-es évek szabálytalanságai miatt a Belügyminisztériumnak most részletekben kifizetett milliárdos tartozásból. ■



ITT KÉTSZINTES, FÉLIG SÜLLYESZTETT PARKOLÓHÁZ ÉPÜLHET

## EGÉSZSÉGÜGY ■ Dr. Dezső Ilona ennek a negyedévnek az egészségügyi dolgozója

# Több évtizede a város megbecsült tagja

SOÓS KATA

Dr. Dezső Ilona csecsemő- és gyermekszakorvos kapta az idei utolsó negyedév egészségügyi dolgozója díját, amelyet dr. Márki-Zay Péter polgármester adott át.

A doktornő elmondta, hogy a legnagyobb öröm számára az, ha egy gyerek odamegy hozzá, megöleli és azt mondja: szia, doktornéni. Dr. Dezső Ilona Hódmezővásárhelyen született 1944-ben, a Kossuth Zsuzsanna Leány Gimnáziumban érettségizett majd a Szegedi Egyetem Általános Orvostudományi Karán diplomázott. Dolgozott a helyi kórház gyermekosztályán, majd körzeti gyermekorvosként.

Jelenleg is a belvárosi rendelőjében gyógyítja a kis betegeket. Hosszú évtizedek óta a Kozmutza Flóra In-



TÖBB ÉVTIZEDES SZAKMAI MUNKA JUTALMA A 2020 UTOLSÓ NEGYEDÉVI VÁROSI ELISMERÉS

tézet fogyatékkal élő gyermekeinek orvosa. A doktornő szívvel, lélekkel, éjjel, nappal rendkívüli szeretettel és önfeláldozással gyógyítja a hódmezővásárhelyi gyerekeket. Szabadidejében olvas, utazik, szereti a történelmet, az operát, a szépirodalmat. A díjra a vásárhelyiek javasolták. ■

## MODERN VÁROSOK ■ Elkészültek a fejlesztési tervek

# Hódmezővásárhelyi iskolák újulnak meg

KOZÓ ATTILA

A Modern Városok Programban 260 millió forintot biztosított Hódmezővásárhelynek a Szakképzési Centrum fejlesztésére a kormány. Első lépésben elkészültek a Kalmár Zsigmond Szakgimnázium és Szakközépiskola, az Eötvös József Technikum és a Cseresnyés Kollégium korszerűsítési tervei.

Az épületek tulajdonosa az önkormányzat, a Modern Városok Programnak pedig a felelőse. Ebből a felújítási rész négy intézményre vonatkozik. A Kalmárra, az Eötvösben két épületre és a Cseresnyés Kollégiumra.

A kiviteli tervek 2020 őszén készültek el. A sikeres közbeszerzési eljárásnak köszönhetően tervezési díjak, az előre kalkuláltakhoz képest alacsonyabbak voltak. Az építési engedélyek, létesítési engedélyek jogerőre emelkedtek. A projekt során az 50 éves, vagy annál idősebb épületek



AZ 1966-BAN ÉPÜLT CSERESNYÉS KOLLÉGIUM VÉGRE MÉLTÓ KÖNTÖSBÉ ÖLTÖZIK, HOMLOKZATA FELFRISÜL

teljes körű felújítása valósul meg (energetikai, építészeti, gépészeti, elektromos, akadálymentesítés) a szükségleteknek megfelelően. Az épületek felújítása összességében több milliárdos beruházás, amelyhez újabb kormánydöntésre lesz szükség.

A fejlesztésnek ebben az ütemében a tervezéssel párhuzamosan az isko-

lák 25 millió Ft értékben a szakmai képzést segítő eszközökhöz jutottak. Pl. hegesztéstechnikai berendezéseket, a fodrász tanulók professzionális ollókat, a vágási technikák gyakorlására alkalmas babafejeket, ezen kívül laptopokat, PC-ket, projektort, drónt, és hangtechnikai eszközöket kaptak. ■

## SZAKKÉPZÉS ■ Festőnek senki sem készül a kilencedikesek közül Vásárhelyen, CNC forgácsolóknak is csak egy

# Népszerű a Németh László hatévfolyamos tagozata

BÍRÓ DÁNIEL

Egyetlen festő, szigetelő tanuló sincs azok között, akik ősszel kezdték középiskolai tanulmányaikat Hódmezővásárhelyen. CNC forgácsoló is csak egy van a golyák között. A Németh László Gimnázium hatosztályos képzései voltak a legnépszerűbbek a felvételizők körében – derül ki az Oktatási Hivatal beiskolázási adataiból.

Tíz százalékkal csökkent egy év alatt az Eötvös József Technikumba felvett diákok létszáma. A Bethlen Gábor Református Gimnáziumban évek óta 68 kilencedikes kezd a tanévet. A város többi középiskolájában nőtt a golyák száma az előző tanévhez képest. A technikumok közül a Gregusban 12-vel, a Corvinban 5-tel, a Kalmárban 6-tal, a Németh László Gimnáziumban kettővel.

Közel háromszoros volt a túljelentkezés a Németh László Gimnázium hatévfolyamos tagozataira. Ha csak a jelentkezők számát nézzük, az Eötvös öt évfolyamos szépészeti, illetve informatikai képzése volt a második legnépszerűbb a vásárhelyi középiskolákba készülő körében, és majdnem ennyien jelölték meg, hogy a Corvinban cukrásznak tanul-



KEVESEN JELENTKEZNEK CNC FORGÁCSOLÓNAK

nának. A sort a Bethlen Gimnázium humán és angol tagozata követi. Legkevesebben, négyen, illetve hárman a Kalmár CNC forgácsoló és kerámia készítő képzésére jelentkeztek.

Egyes szakmákra, például festőnek, szigetelőnek egyetlen tanulót sem vettek fel, CNC forgácsolóknak is csak egyet, ácsnak hármat. A Kalmár kilencedikesei közül a legtöbben, tizenketten villanyszerelőnek tanulnak. Közel háromszor ennyien kezdték a tanévet a Gregusban a mezőgazdasági technikusok öt éves képzésén. A Corvinban a golyák közül legnagyobb létszámban szakácsokat képeznek, az Eötvösben pedig informatikusokat. ■

www.hazisutemenyekboltja.hu

**KISKONYHA**  
Házi sütemények boltja

(Hmvhely. Piac)

**Fapuma**  
Házi sütemények boltja

(Hmvhely. Andrassy út. 12.)

Rendelés felvétel: 0630/545-9706

Túrós lepény, barátfüle, pogácsa, linzer, rétes, zserbó, stangli, töltött kiskifli, perec... stb



**KERÉKPÁRÚT** • Első ütemben Földeák, Szentes és Erzsébet felé összesen 31 kilométernyi szakasszal bővíthet a Hódmezővásárhelyt övező kerékpárút rendszer. A kerékpárútszakaszok tervezésének és engedélyezésének előkészítésére az Innovációs és Technológiai Minisztérium 737 millió Ft-ot biztosít a Modern Városok Program keretében Hódmezővásárhelynek

# 117 km kerékpárút épülhet Hódmezővásárhely határában



--- Javasolt kerékpárút építés

— Javasolt vegyes forgalmú mezőgazdasági út építése

--- Javasolt útburkolati felújítás

VÁSÁRHELYI VALÓSÁG

Városunk közéleti lapja.

Megjelenik kéthetente. • Főszerkesztő: **Kozó Attila** • Felelős szerkesztő: **Boros Tamás**

Szerkesztőség: 6800 Hódmezővásárhely, Andrassy út 1. Telefon: 06 30 6252 451. • Lapzárta: 2020. december 14.

Olvasói levelek, információk, fotók: [info@hodpress.hu](mailto:info@hodpress.hu) • Sajtóközlemények, meghívók: [szerkesztoseg@hodpress.hu](mailto:szerkesztoseg@hodpress.hu)

Kiadja: HVSZ Zrt. (6800 Hódmezővásárhely, Bajcsy-Zsilinszky u. 70.), vezérigazgató: **Kalotay Balázs**

Nyomdai kivitelezés: Délkelet-Press Kft. • ISSN 2630-8266. • Felhasznált képek forrása: Freepik, Google.

